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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 14.08.2019 
 
 
 
Beginn: 20.05 Uhr 
Ende:  22.15 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Jürgen Wisser 

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel        Ratsmitglied:   Wendelin Hehl    

Ortsbeigeordneter:        Michael Adams    Ratsmitglied:   Björn Pleiten  

        Ratsmitglied:   Christoph Heibel  

 

 

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:    ---------- 

 

Weitere anwesende Personen:    Leo Schröder 

 

Nicht anwesend:    ----------- 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder. Er stellt die ordnungsgemäße 

Einberufung der Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat 

beschlussfähig ist, da mehr als die Hälfte der gewählten Mitglieder anwesend sind. 

 
Die mit Schreiben vom 29.07.2019 versandte und im Mitteilungsblatt der Verbands-

gemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss durch den 

Gemeinderat angenommen. 
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I. Öffentlicher Teil 
 

TOP 1: Verabschiedung des Ratsmitgliedes Leo Schröder und des 

langjährigen Gemeindearbeiters Gottfried Ickenroth 

 

Leo Schröder gehörte seit dem 23.7.2004 dem Gemeinderat an. In dieser 

15-jährigen Mandatszeit stand er immer mit Rat und Tat zur Verfügung. Auf 

eigenen Wunsch kandidierte Leo nicht mehr für den neuen Gemeinderat. 

Der Vorsitzende dankte ihm für seine geleistete Arbeit in dem Gremium  

und verabschiedete ihn mit einem kleinen Geschenk der Ortsgemeinde.  

Gemeindearbeiter Gottfried Ickenroth, der krankheitsbedingt an der 

heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann, war vom 1.8.2003 bis zum 

30.4.2019 als Gemeindearbeiter in der Ortsgemeinde tätig. Altersbedingt 

musste er diesen Dienst aufgeben. In dieser Zeit hat er auf vielfältigen 

Arbeitsgebieten die Aufgaben als Gemeindearbeiter mehr als erfüllt. Sein 

Beruf als Straßenwärter kam ihm dabei zu Gute. Er sah wo es „brannte“. 

Der Vorsitzende dankte Gottfried ausdrücklich für diese zahlreichen 

Tätigkeiten als Gemeindearbeiter und wünscht ihm für die Zukunft alles 

erdenklich Gute. Auch er erhält ein kleines Geschenk der Ortsgemeinde 

nachgereicht.     

 

TOP 2: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

     Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  

  

- die Ortsbürgermeisterkonferenz am 1.8.2019, wo es unter anderem 

Informationen zum geplanten Spendenlauf beim Backesdörferfest sowie 

einen Zustandsbericht zum Wald durch Revierförster Günter Müller gab 

- die Kindergartenbegehung am 14. Mai 2019  

- die Teilnahme an der Veranstaltung 25 Jahre Artenschutzprojet 

Amphibien in der Tongrube Hirsch in Meudt am 14.5.2019  

- die Abrechnung des gemeinsam mit der Ortsgemeinde Arnshöfen 

genutzten Friedhofs für das Jahr 2018. Auf die Gemeinde Kuhnhöfen 

entfällt hiernach ein Betrag von 740,82 Euro  
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- die Jubiläen von Pater Mosha am 18.6.19 und des Musikvereins 

Weidenhahn am 15.6.2019 und den Gratulationen durch die 

Ortsgemeinde  

- die Kostenbeteiligung der Ortsgemeinde bei der Kommunalwahl 2019 in 

Höhe von 150 Euro für die Anmietung der PC Einheit 

- die Sicherheitsunterweisung bei der Verbandsgemeinde am 11.7.2019 

an der Thomas Heibel und Michael Adams teilgenommen haben 

- den am 10. Juni 2019 abgelaufenen Straßenbeleuchtungsvertrag. Durch 

den im Jahre 2011 abgeschlossenen Vertrag konnte jährlich der 

Stromverbrauch für die Straßenbeleuchtung halbiert werden 

- einen Besichtigungstermin in der Gartenstraße bezüglich der 

Oberflächenentwässerung. Hier ist eine weitere Besichtigung mit allen 

Beteiligten notwendig. Die Verbandsgemeindeverwaltung ist informiert   

- die Patenschaften einzelner Pflanzbeete in der Gartenstraße  

- das Angebot für den Kauf von Waldgrundstücken 

- den Forumstermin am 2.9.2019 in Herschbach zum Thema Waldzustand  

- den Förderantrag zu Waldschäden, der gestellt wurde 

- ein Schreiben des Forstamtes zu den Forstrevieren 

- den Besuch der Veranstaltung „Platt schwätze“ am 9.8.2019 durch die 

Kümmerer Rat und Tat  

- eine Veranstaltung der Naspa Stiftung im Bürgerhaus am 20.8.2019 

17.00 Uhr. Rund 70 Personen werden erwartet. Auch die 

Jugendfeuerwehr Ahrbach ist unter den Spendenempfängern 

- die Anschaffung des neuen Bühnenbildes im Bürgerhaus und dankt 

hierfür dem Ratsmitglied Michael Adams für die Umsetzung 

- die Einweihung des neuen Stadions in Wallmerod am 30.8.2019 

- die Einladung der SV Versicherung nach Erfurt am 11.9.2019 zur 

Mitgliederversammlung 

- den Termin der Goldenen Hochzeit von Ursula und Gerd Kaiser am 6.9. 

2019  

- den Termin einer Veranstaltung in Wallmerod am 22.8.2019 zum Thema 

„Digitale Gemeinde“   

- die Geschäftsordnung und verteilt die Mustergeschäftsordnung des 

Gemeinde- und Städtebundes an jedes Rastmitglied  
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TOP 3: Ergänzung der Ehrengabenordnung vom 1.11.2011 

 Die Ehrengabenordnung ist ein internes Papier des Rates. Sie regelt im 

Wesentlichen den Anlass von Gratulationen der Ortsgemeinde und legt 

auch Art und Höhe eines Geschenkes bei den diversen Anlässen fest. Sie 

ist seit dem Jahre 2011 in Kraft und hat sich in der geführten Form bewährt. 

Der Vorsitzende legt eine Ergänzung für einen Gratulationsgrund dem Rat 

vor. Nach kurzer Besprechung stimmt der Gemeinderat dieser Änderung 

rückwirkend zum 1.6.2019 zu.  

     Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 4:  Beratung und Beschlussfassung über die Entgegennahme/Vermittlung 

von Angeboten bzw. Zuwendungen nach § 94 GemO 

Die Ortsgemeinde hat für das Projekt „Kümmerer Rat und Tat“ ein Angebot 

für eine Zuwendung erhalten. Dieses Angebot muss aufgrund der 

Vorschriften der Gemeindeordnung (§ 94 Abs. 3) durch einen Beschluss 

des Gemeinderates angenommen werden. Es handelt sich dabei um eine 

Zuwendung der Sparkasse Westerwald aus der erfolgreichen Teilnahme an 

der Spendenaktion „Heimatliebe“. Das Zuwendungsangebot wird vom 

Gemeinderat nach § 2 Abs.1 GemO angenommen. Gleichzeitig wird 

beschlossen, die Zuwendung für den angegebenen Zweck, das Projekt 

„Kümmerer Rat und Tat“, zu verwenden.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 5:  Anschaffung von Sitzbänken – Mitfahrerbänken  

 Mit der Anschaffung von Sitzbänken werden der Vorsitzende sowie der 1. 

Beigeordnete durch den Rat beauftragt.   

 Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 6: Bestellung eines neuen Gemeindearbeiters  

Der bisherige Gemeindearbeiter Gottfried Ickenroth ist altersbedingt als 

Gemeindearbeiter ausgeschieden. Michael Adams hat sich bereit erklärt die 

Tätigkeiten als Gemeindearbeiter zu übernehmen. Ein entsprechender 
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Arbeitsvertrag wird noch durch die Verwaltung vorgelegt. Der Rat stimmt 

der Aufgabenwahrnehmung durch Michael Adams zu.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 7: Kauf eines Rasenmähers und weitere Anschaffungen 

In der konstituierenden Sitzung wurde der Vorsitzende beauftragt einen 

neuen Rasenmäher der Marke Sabo zu beschaffen. Er hat daraufhin 4 

Angebote eingeholt und den Mäher Anfang Juli beim günstigsten Anbieter 

der Firma Sabel in Dornburg-Thalheim gekauft. Der Mäher ist bereits einige 

Male im Einsatz gewesen und hat sich bisher bewährt. 

Weitere kleiner Anschaffungen für den „Bauhof“ sind notwendig und werden 

sukzessive erfolgen. Der Rat stimmt dem Kauf des Mähers nachträglich zu 

und ist mit der weiteren Vorgehensweise einverstanden.    

Abstimmungsergebnis: einstimmig -Ja- 

 

 

TOP 8: Friedhofsangelegenheiten  

Der Vorsitzende erläutert den neuen Ratsmitgliedern den bisherigen Stand 

der neu zu gestaltenden Friedhofssatzung. Gleichzeitig verteilt er jedem 

Ratsmitglied eine Übersicht zu den aktuellen Friedhofsgebühren in den 

Ortsgemeinden der Verbandsgemeinde Wallmerod. Mit der Ortsgemeinde 

ist mit beiden Satzungen Einvernehmen zu erzielen. Dies sollte nach 

Möglichkeit noch im laufenden Jahr erfolgen.  

  

 

TOP 9: Verschiedenes  

1. Über den Spendenlauf, der am Backesdörferfest stattfindet, gibt der 

Vorsitzende noch einmal nähere Informationen. Eine Beteiligung der 

Ortsgemeinde ist im Rahmen der Ehrengabenordnung möglich.  

2. Ratsmitglied Thomas Heibel spricht die Besichtigung der Kläranlage in 

Niedersayn durch den Rat an. Vielleicht ist eine gemeinsame 

Besichtigung mit dem neuen Rat aus Niedersayn möglich. Mit der VG 

Wirges wird der Vorsitzende diesbezüglich Kontakt aufnehmen.  
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Kuhnhöfen, den 14.08.2019           Schriftführer:  gez. Gerhard Hehl  
    

 

        Ortsbürgermeister:  gez. Gerhard Hehl  

 


